

坚持依法治市 促进社会和谐 造福人民群众

咸宁司法体制改革领跑全国

本报讯 记者杜先龙、饶红斌报道:12月11日,人力资源和社会保障部副部长何宪在我市调研时说,咸宁司法体制改革的经验,值得全国推广。

近年来,咸宁坚持依法治市,不断深化司法体制改革。比如,涉法涉诉信访改革,主办检察官办案责任制试点,行政执法体制改革,劳动教养向强制隔离戒毒转型,综合性社区矫正基地建设,等等。

那么,咸宁是如何深化司法体制改革的呢?

就拿涉法涉诉信访改革来说,全

市政法系统创建了一系列工作机制,包括:诉类和访类案件分类办理、政法机关之间衔接配合、依法按程序办理、终结案件移交帮扶和稳控、司法救助和依法处置等。据统计,全市涉法涉诉进京非正常上访总量从2013年的36件下降到今年的16件,下降56%。

今年,市检察院开展主办检察官办案责任制试点后,进一步提高办案模式的专业性、职业化和效能度,批捕环节平均缩短2天,公诉环节平均缩短3天。

通山、通城、赤壁等县(市)已经建成综合性社区矫正基地,形成公、检、

法、司社矫工作联动机制。目前,全市社区累计接受社矫人员3908人,社区矫正人员重新犯罪率控制在0.48%以下。

为了确保司法体制改革稳步推进,全市在配强配好“一把手”的基础上,近5年来对市直政法各部门班子成员和内设机构负责人进行了大幅调整,共提拔交流县级以上干部120人,正科级干部291人。

与此配套,一方面从严治警,近3年来,全市政法系统共查处干警违法违纪案件41起54人;另一方面,提高

待遇,据测算,法官、检察官月工资收入比普通公务员要高出近500元。同时,筹资5000万元,设立“困难民警救助基金”,解除困难民警后顾之忧。

今年11月初,在全国深化平安建设会议上,我市通过视频连线,展示了利用网格化服务破解严重精神障碍患者管控难题的经验。依法审理刘汉刘维集团涉黑大案,圆满完成中央、省委交办的重大政治任务。

干部群众都说,司法体制改革增强了全市经济社会发展的活力与和谐化,提升了人民群众的安全感和满意度。

咸安区人社局简化业务办理流程

居民报销药费不跑“冤枉”路

本报讯 通讯员冯洁、唐莉、聂辉报道:“机关转作风,群众真的得实惠。”12日,咸安区源康药店店主余元英在该区医保服务大厅办完11月份的医疗费用结算后告诉笔者,她原来每月结算医疗费用时,要经过6道程序签字,要往医保局跑5至6次。现

在集中到医保服务大厅办理,一次就可全部解决。

这是该区人社局践行群众路线,针对群众反映医疗费用结算业务流程复杂问题进行整改取得的成效之一。

群众路线教育实践活动进入整

改阶段后,该区人社局结合群众反映强烈的医疗费用结算难问题,对“两定”机构医疗费用结算在系统内推行全程代办,即将原来医疗保险“两定”机构费用结算的6道业务流程,缩简为2道流程,由“两定”机构人员每月到医保局报一次帐,其余

程序由该局相关经办工作人员全程代办完成,费用直接打到医保“两定”机构银行账号上。同时,对医疗保险慢性病审批、企业退休人员问题档案审批等群众反映的热点难点问题进行会商整改,简化办事程序,让群众少跑路。

大畈镇推行五项便民利民服务

村民办证不再“遭遇”休息日

本报讯 通讯员王能朗、李芳、朱镭报道:“政府‘不休息’,我们办事不用单等上班时间了。”6日是星期六,这天上午,通山县大畈镇板桥村村民刘丽莉借到镇上买东西的机会,顺道来到镇政府,捎带办妥了生育证明。

这是该镇推行“五项服务”新机

制给群众带来的实惠。

为了解决服务群众“最后一公里”问题,今年来,大畈镇针对群众反映的办事难问题,努力推动服务重心下移,对临时救助、妇女就业贷款、建房规划等事项直接交给镇直单位的国土、民政、社保、计生等部门办理,并推行延时、错时、预约、上门和订单

“五项服务”,让群众办事随时能找到人、办成事。

白鹭村种植大户徐良文种植的50亩柑桔今年喜获丰收,可销路却成了他最头痛的问题。9月10日,他抱着试试的态度,向镇政府提交了一份帮忙联系销路的订单。没想到第二天镇政府工作人员就将订单分

流到镇农村经营合作社。不到5天时间,在镇农村经营合作社的协调联系下,一下子解决了50亩柑桔的销售难题。

统计显示,今年来,该镇通过“五项服务”,先后为群众解决生产生活难题60余个,帮助群众办理证照1300多份。

服务群众永远在路上

群众利益无小事。有利于百姓的事再小也要做。

咸安区人社局简化业务办理流程,不让群众跑“冤枉路”和大畈镇推行五项便民利民服务,让群众办事不用等上班时间的实践说明,只要对群

众有益,都是我们应该努力的方向。

对于党员、干部来说,认真倾听百姓声音,切实解决实际问题,带着对人民群众的深厚感情,真正做到“接地气、连民心”,是新时期密切党群干群关系、全心全意服务群

众的必然要求,也是深入开展党的群众路线教育实践活动的核心要义。

作风改得好不好,日常行动见分晓。只要我们坚持从群众最关心、最迫切的问题入手,尽心尽力为群众解

决每一个问题、办好每一件小事,真以奉之、诚以待之,就一定能在不断服务群众中,奏响党心民意的和谐共鸣曲。

(柯常智)

编辑点评

服务站里乐淘淘

特约记者 耿海军 通讯员 龙鸣

日前,记者来到嘉鱼县簰洲湾镇簰洲湾社区居家养老服务站,老远就听到大院内的锣鼓声、二胡声。

只见宽阔的水泥场上,楚剧票友罗显江、陈名诗、张京华、罗永清正与几十位老人一起自娱自乐。

一段《百日缘》结束,罗显江下场喝了两口茶,清了清嗓子,与记者攀谈起来:“簰洲湾紧靠武汉,楚剧、汉剧是我们最爱,饭前饭后、耕田锄草,我们都喜欢哼上一段。”

来到偌大的大厅,数十位老人正围着8张棋牌桌酣战。记者留意到,这些老人中居然没有烟民。原来,这里设有专门的吸烟区,大厅的挂图都是健身方法、长寿秘诀、生活常识等。

书画室里,几位书法爱好者正在切磋技艺。70多岁的书法爱好者李逢奎说:“我儿子,儿媳在美国多年了,每年春节我都要给他们寄幅手书对联挂在大门口,让他们永远不忘自己是中国人。”89岁的金显勋说:“吃穿有孩子们供应,生活娱乐有社区安置,老有所养、老有所乐,我觉得很满意。”

据悉,该镇投资20多万元建起了这家服务功能齐全的居家养老服务站,基本可以满足社区老人的需求。



票选“领头雁”

能选出致富“领头雁”,是我们共同的心愿。9日,通山县杨芳林乡郭家岭村村民对新当选的村支书充满了希望。随着郭家岭村村民委员会换届选举的顺利结束,该乡9个村“两委”换届选举工作画上圆满的句号。

记者 张大乐 通讯员 谢志书 摄

咸安区人大常委会

强化水污染防治

本报讯 通讯员商蓉报道:9日,咸安区人大常委会组织开展了水污染防治条例贯彻实施情况调研,对全区水资源水质状况、水资源现状保护状况、水体污染及防治情况进行现场督办。

为了认真贯彻落实《湖北省水污染防治条例》,该区人大常委会组织区环保局、水利局、卫计局、畜牧局、水产

局等相关部门负责人,先后深入双溪桥镇杨堡河(双溪水厂取水点)、横沟桥镇五一水库、汀泗桥镇双石水库、赛丰水库和淦河(咸安商业城河段)开展现场调研,要求各相关职能部门守土有责,切实担负起各自的责任,求真务实、真抓实干,确保水污染防治工作落到实处。

不久前,中南财经政法大学武汉学院副院长雷泽宽在得知官桥镇中心小学的孙国安等39名学生,因家庭困

中南财大武汉学院与官桥镇中心小学结对

为贫困生献爱心

难而存在学习用品和衣服短缺问题,便与该校结对开展“大学生进乡村献爱心、实物捐赠”联谊活动,发动学院师生为贫困学生捐款捐物,先后收到衣服、围巾、帽子、袜子、手套和学习用品等物质7000多元、现金2000元。于是有了本文开头的一幕,为该校学生和留守儿童送上温暖。

中华诗词与廉政文化建设研讨会在咸召开

本报讯 记者刘丁维报道:12日,由光明日报社、湖北省廉政文化建设研究会、湖北中华诗词学会、咸宁市委宣传部主办,湖北科技学院、咸宁市诗词楹联学会承办的中华诗词与廉政文化建设研讨会在咸宁召开。

王远鹤说,诗词是中华文化长河中最灿烂的明珠,廉政文化是实现国家治理体系与治理能力现代化的重要力量,以中华诗词与廉政文化建设为主题开展研讨,架起了新通道、开启了新路径,是新形势下加强廉政文化建设的创新之举和实效之举。

想,是古代廉政法治文化遗产,对加强廉政文化建设,增强拒腐防变能力,推动中国特色社会主义法治体系建设有着不可或缺的作用。

王远鹤说,诗词是中华文化长河中最灿烂的明珠,廉政文化是实现国家治理体系与治理能力现代化的重要力量,以中华诗词与廉政文化建设为主题开展研讨,架起了新通道、开启了新路径,是新形势下加强廉政文化建设的创新之举和实效之举。咸宁将以此为契机,不断弘扬优秀传统文化,创新廉政文化建设。

闲不住的吴海斌

记者 黄柱 特约记者 胡剑芳 通讯员 金志兵

“这个老头真不容易,不管是酷暑还是严冬,也无论是下雪还是刮风,一年到头都坚持在外面捡废品,变卖后再资助贫困生。”在咸安区永安办事处南大街社区,提起吴海斌,无人不夸。

熟悉的人都知道,今年61岁的吴海斌,是区统计局一名退休干部,1987年9月成为省级劳模的他,曾经获得过许许多多的荣誉。

13日,记者在南大街社区一间民房前见到吴海斌时,他正整理着拾来的废品。

吴海斌说,他每个月的退休工资有三千多块,之所以坚持捡废品资助贫困生,是因为他觉得如果仅用退休工资资助,受资助的学生会认为钱来得容易而不珍惜。而通过捡废品一分一厘攒起来,他们就晓得珍惜,知道钱来之不易。

嘉鱼国税局开展“春风行动”

方便群众办税

本报讯 通讯员徐艳报道:“以前我来办事,都不知道去哪个窗口,从哪里办起,现在有了专业导税员指引,再也不用盲目排队了。你们的服务真是越来越周到,越来越贴心了!”日前,到嘉鱼县国税局办税服务大厅开发票的纳税人高兴地说。

为了确保“便民办税春风行动”落到实处,该局在对纳税服务需求进行调查的基础上,在办税

服务厅醒目位置设立了便民办税服务台,推行首问负责制,建立导税服务制度。导税员由经过专业培训、业务素质高的工作人员担任,主动引导纳税人办理涉税事宜,解答纳税人疑惑。

截至目前,该局导税服务台已服务纳税人168人次,移交相关科室负责解答40余人次,大大缩短了办理涉税事项的时间,提升了纳税人满意度。

枫丹“咸宁一卡通”签约中百仓储

升级为综合购物消费卡

本报讯 通讯员陈佳、陈芝含报道:12月13日上午,咸宁一卡通与中百仓储的签约开通仪式将在中百仓储前广场举行,咸宁枫丹一卡通公司正式签约中百仓储。签约之后,市民持枫丹IC卡即可乘车刷卡,又可小额消费,在我市中百仓储咸宁、咸安、博仁店三地均可刷卡消费,使枫丹一卡通更加广泛地通向千家万户,通向吃喝玩乐,通向生活的方方面面,有力推动咸宁消费经济的发展,实用、快捷的特点将更加便利市民持卡购物消费。

2011年6月份以来,枫丹公司推出城乡“一卡通”,随着IC卡应用的迅速发展,枫丹IC卡

在未来要实现真正广泛的小额消费、自来水、燃气、供热等公用事业缴费、数字社区、停车场的管理等多应用领域,单一的公交IC卡应用发展成为城市一卡通也是必然趋势。咸宁一卡通不但可以有效地解决现金交易的麻烦,也更加便利市民,提高了枫丹公司的服务质量。

咸宁枫丹一卡通签约中百仓储,由开始的公交IC卡实现为真正“一卡通”的蜕变,是枫丹公司推出的一个具有开创性新纪元的举措,对咸宁经济消费将产生极大影响,让枫丹IC卡实质性地跨入金融领域,极大促进咸宁消费领域的革新和发展。

打造香城公交新貌

(上接第一版)

要充分学习借鉴上海自贸区的成功经验,始终坚持“法无授权不可为”、“法无禁止即可为”和“法定职责必须为”,制定好“权力清单”、“负面清单”和“责任清单”,全面创新政务服务。继续深化行政审批制度改革,大幅度减少政府对资源的直接配置。坚持向市场和社会放权,把该放给市场的权力放到位,该放给社会的权力放到位,放开一切可以放开的领域,激活一切可以激活的要素。大力推进阳光政务,建立完善政务公开、信息公开平台,确保行政权力公开透明运行。下大

力、出重拳,着力优化法治环境、信用环境、市场环境,着力营造重商、引商、安商、扶商的良好氛围,全面打造创业最宽松、服务最快捷、社会最文明和交易成本最低、生产成本最低、社会成本最低的城市。加强市场监管力度,推进监管制度化、规范化、常态化,防止监管越位和缺位,把该管的事情管住管好。

舟循川则游,人顺路则不迷。当前的咸宁正处在跨越崛起的重要历史关头。我们要遵循市场经济规律作为从政的自觉、发展的自觉,在转变发展方式、优化经济结构中奋力实现绿色繁荣!